



## Митрополит Иларион совершил монашеский постриг учащегося Общецерковной аспирантуры и докторантуры Алексея Оно



30 апреля 2013 года в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке по окончании повечерия и утрени председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион совершил монашеский постриг учащегося Общецерковной аспирантуры и докторантуры Алексея Оно. Новопостриженному иноку было дано имя Николай в честь святителя Николая Японского.

Владыке Илариону сослужили настоятель Новоспасского монастыря епископ Воскресенский Савва, настоятель Крестовоздвиженской пустыни в Лугано (Швейцария) схиархимандрит Гавриил (Бунге), магистрант Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия архимандрит Исаак (Бояджийский), сотрудник ОВЦС иеромонах Иоанн (Гуайта), помощник председателя ОВЦС иеродиакон Иоанн (Копейкин), студенты ОЦАД иеродиакон Анастасий (Онищенко) и иеродиакон Григорий (Соколов).

В напутственном слове к иноку Николаю владыка Иларион, в частности, сказал:

«Пострижение в монашество - это не просто обряд, это Таинство церковное, только установлено оно не для всех христиан, а для тех, кто желает идти узким путем в подражание Спасителю, - тем самым путем, о котором ты слышал сейчас в Евангельском чтении: "Кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною" (Мк. 8:34).

Монашеское житие есть благое иго Христово, которое легко нести, когда человек прилежит к молитве, пребывает в послушании и надеется не на свои силы, но на благодать Божию, всегда немощная врачующую и оскудевающая восполняющую.

Таинственным образом Господь призывает людей к монашескому житию. И мы никогда не узнаем, почему в сердцах одних людей зажигается пламя монашеской жизни, а в сердцах других - нет. Но мы знаем, что монах - это человек, которого Сам Господь призвал следовать за Ним, как призвал Своих учеников, когда те сидели и починяли сети свои и вдруг услышали голос Христа: "Приходи и следуй за Мною" (Мф. 19: 21).

Этот голос и ты услышал в своем сердце и последовал за Христом подобно тому, как этому же голосу внимал, в него вслушивался и за ним последовал святой равноапостольный Николай Японский, имя которого ты отныне будешь носить. Он приехал в далекую Японию, где не было православных верующих; он трудился там более полувека для того, чтобы просвещать людей светом спасительной веры Христовой. И этот его миссионерский и монашеский подвиг увенчался многими тысячами обращенных ко Христу душ и многими храмами, построенными по всей территории Японии.

Один из тех, кого крестил святой Николай Японский, был и твоим предком. И все твои родственники получили святую православную веру от святителя Николая, дошла эта спасительная благодать Божия до твоего отца, а от него перешла и к тебе. И сегодня ты призываешься последовать примеру святителя Николая: как он прибыл из далекой тогда российской земли в землю японскую, так ты прибыл в землю российскую из далекой японской земли для того, чтобы здесь принять иноческие обеты, чтобы здесь началось твое служение Церкви, которое, верю, во благовремени продолжится на родной для тебя японской земле, где я хотел бы, чтобы ты продолжил дело святителя Николая, просвещая свой народ светом святой и спасительной православной веры.

Монашеское житие - это путь тесный, потому что монах лишен многих земных радостей и

утешений. Но на монашеском пути человеку сопутствует благодать Божия. Она помогает человеку преодолевать немощи его человеческого естества, немощи физические и духовные. Эта благодать вдохновляла апостолов на проповедь, вдохновляла миссионеров и преподобных отцов, и отныне она будет тебя вдохновлять на монашеское делание.

Спокойно и радостно прими то, что совершилось с тобой. Укрепляйся молитвой Иисусовой: "Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного". Пусть эта молитва всегда звучит в твоём уме и твоём сердце, отгоняя всякое бесовское действие, утешая тебя и напоминая о подвигоположнике Спасителе и Господе нашем Иисусе Христе, Который Сам явился родоначальником монашеского жития, ибо мы, иноки, в своей жизни именно Ему стараемся подражать, взяв на себя Его легкое бремя и Его крест.

Читай Священное Писание, читай творения святых отцов Церкви, особенно тех, которые писали о монашеской жизни, поучайся в законе Господнем день и ночь. Изучай богословские науки, чтобы ум твой был напитан словесами премудрости, чтобы Божественная премудрость дала в тебе добрые плоды духовной жизни. Пребывай в послушании Церкви, от которой ты получил благодать монашеского пострижения и заботься о своей душе, чтобы возрастить в ней плоды добродетели, чтобы свет, который, по заповеди Господней, должен просиять в твоём сердце, просвещал потом и окружающих тебя людей. Пусть житие святителя Николая, архиепископа Японского, будет для тебя живым примером верности Христу, ревности о Господе и миссионерского служения людям. Пусть укрепляет тебя на монашеском пути спасительная благодать Божия. Пусть Пресвятая Богородица, всех скорбящих Радость, будет для тебя утешением в скорбях и печалях, искушениях и напастях, которые непременно выпадают на долю всякого человека. И пусть молитва святителя Николая, архиепископа Японского, и всех преподобных отцов, в подвиге постничества просиявших, сопутствует тебе на твоём монашеском пути. Аминь".

*Служба коммуникации ОВЦС*